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Аннотация 
Особенность федеральных государственных образовательных стандартов общего образования - их деятельностный характер, который ставит главной задачей развитие личности ученика. Современное образование отказывается от традиционного представления результатов обучения в виде знаний, умений и навыков; формулировки ФГОС указывают на реальные виды деятельности.
Передо мной, как и перед моими коллегами, возникла проблема – превратить традиционное обучение, направленное на накопление знаний, умений, навыков, в  процесс развития личности ребенка.      
   Уход от традиционного урока через использование в процессе обучения новых технологий позволяет устранить однообразие образовательной среды и монотонность учебного процесса, создаст условия для смены видов деятельности обучающихся, позволит реализовать принципы здоровьесбережения. Рекомендуется осуществлять выбор технологии в зависимости от предметного содержания, целей урока, уровня подготовленности обучающихся, возможности удовлетворения их образовательных запросов, возрастной категории обучающихся.
Урок построен по системно-деятельностному подходу с использование технологии проблемного обучения — не передача знаний, а управление учебной деятельностью; признание решающей роли учебного сотрудничества в достижении целей обучения, через поиск решений выявленной детьми на уроке проблемы
На данном уроке использованы различные способы активизации познавательной  деятельности учащихся. Учащиеся проявят активность и выступят в роли субъектов деятельности. Разрабатывая данный урок, я опиралась на уже сформированные предметные умения такие, как:
·  называет компоненты и результаты умножения, 

· записывает сложение одинаковых слагаемых с помощью действия умножения и, наоборот, умножение переводит в действие сложения;

· читает числовые равенства на умножение;

· соотносит числовые выражения и равенства на умножение с предметными и схематическими моделями.

Дети на уроке научатся:

· применять переместительное свойство умножения при вычислении и сравнении выражений;

· объяснять конкретный смысл умножения при решении выражений.

Тип урока: объяснение нового материала.
Тема урока: Переместительное свойство умножения.
ЦЕЛЬ:   организовать деятельность по открытию переместительного свойства умножения
ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ: 

Предметные: 

· составляет числовые выражения, используя действия сложения, умножения;

· сравнивает  результаты произведения, полученные с использованием  переместительного свойства, 

· называет компоненты при умножении;

· применяет переместительное свойство умножения  на практике;

Метапредметные:
регулятивные
· -ставит цель учебной деятельности; 
· -сравнивает  информацию с материалом учебника и сведениями, полученные от учителя; 

· -выполняет самопроверку и взаимопроверку;
познавательные

· открывает свойство умножения;
коммуникативные
· участвует в групповом обсуждении. 

Формы организации деятельности:

· фронтальная;

· индивидуальная;

· групповая. 

Методы работы: 

По характеру познавательной деятельности:

· Частично-поисковый;

По источнику знаний:

· Словесный (работа с учебником, текстом на доске), наглядный (демонстрация) и практический (упражнения, самостоятельная работа).

По дидактической цели:

· Получение новых знаний.

По месту в структуре деятельности:

· Стимулирование и мотивация.

Контроль — обратная связь, взаимоконтроль, самоконтроль.

Ожидаемые результаты:

· понимание детьми, что знание переместительного свойства умножения помогает совершать вычисления удобнее и быстрее;

· повышение активности детей в урочной деятельности;

· повышение уровня взаимоконтроля и самоконтроля.

Содержание учебных заданий соответствует возможностям детей и типу класса, позволяет работать в зоне ближайшего развития детей.

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА ПО МАТЕМАТИКЕ
КЛАСС: 2Б

ПРЕДМЕТ: Математика

ТЕМА УРОКА: Переместительное свойство умножения
ТИП УРОКА: Урок открытия нового знания.

ЦЕЛЬ:   организовать деятельность по открытию переместительного свойства умножения
ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ: 

Предметные: 

· составляет числовые выражения, используя действия сложения, умножения;

· сравнивает  результаты произведения, полученные с использованием  переместительного свойства, 

· называет компоненты при умножении;

· применяет переместительное свойство умножения  на практике;

Метапредметные:

регулятивные

· -ставит цель учебной деятельности; 

· -сравнивает  информацию с материалом учебника и сведениями, полученные от учителя; 

· -выполняет самопроверку и взаимопроверку;

познавательные

· открывает свойство умножения;

коммуникативные

· участвует в групповом обсуждении. 

 ОБОРУДОВАНИЕ: классная доска, мягкая игрушка Мишка, рисунок Маша, карточки.
	ЭТАП  УРОКА.
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧИТЕЛЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩИХСЯ

	I. Создание эмоционального настроя 


	На уроке будь старательным,

Будь спокойным и внимательным.

Все пиши, не отставая,

Слушай, не перебивая.

Говори все четко, внятно.

Если хочешь отвечать,

Надо руку поднимать.

-Ребята, вы любите гостей? У нас гость, но чтобы он вам показался, надо отгадать загадку.

Он в берлоге спит зимой
Под большущею сосной,
А когда придет весна,
Просыпается от сна.   
Мишенька-медведь в гостях у нас.

Значит, с новой темой познакомится наш класс.

Сегодня мы откроем без сомнения

Очень нужное для нас свойство умножения.

Будьте все внимательны, активны и старательны.
	Повторяют правила поведения на уроке.

Отгадывают загадку.


	II. Актуализация знаний.


	Посмотрите на числовые выражения (на доске)

3 + 3 + 3 + 3 + 3

4 + 4 + 44 + 4

5 + 5 + 5 + 5

7 + 7 + 7

Найдите лишнее выражение.

Почему вы выбрали именно второе? 

Продолжите закономерность. 
Какое выражение будет следующим? (9 + 9)

Чем можно заменить сумму одинаковых слагаемых? 

- Замените

- Проверка

Как называются компоненты умножения?

Что означает первый множитель? А второй?

Как называется само выражение?  


	Отвечают на вопросы учителя:
- второе. Складывает разные слагаемые, а в остальных одинаковые.

- Умножением

Дети пишут на доске 

- Первый множитель показывает, чему равно слагаемое, а второй множитель показывает, сколько раз слагаемое повторяется.

	III.Проблематизация


	Мишка дал Маше задание составить выражения на действие сложения.

 Посмотрим как она его выполнила, нет ли ошибок?

На доске:  27 – 10=17,

                    27+10=37, посчитаем.

                    10+27=37,  Надо ли нам снова думать, чтобы проверить ответ? Почему?

-Как называется это свойство сложения?

- Посмотрите на следующие выражения. 

Что нам предложил сделать Мишка? Кто догадался? 

2+5…5+2           6 * 5…6* 6

7+4…4+7           3 * 4… 4 * 3

- Рассмотрим 1 столбик. Можно ли сравнить, не вычисляя значение выражения?

- Каким свойством мы воспользовались? 

- Рассмотрим второй столбик.

- Чем отличаются выражения во втором столбике?

- Можем ли мы, не считая, сравнить произведения левой и правой части?

Что нам нужно сделать? 

- Кто догадался какая тема нашего урока?

- Какие цели поставим? 

Поставлю карточку «знак вопроса».
	Дети выполняют задание.

Обучающиеся работают в парах;

Переместительным свойством сложения.

(сравнить)

Да, 

(переместительным свойством сложения)

(Доказать, что переместительное свойство можно применять и при умножении

	III. Открытие  нового знания

	- Давайте откроем тетради и запишем число, классная работа.

Пока мы писали, Мишка приготовил для Маши задание: 

 на огороде выросло морковка в несколько рядов. 

Поможем Маше посчитать, сколько всего морковок выросло на огороде?

- Посоветуйтесь и решите, как можно определить число  морковок на каждом рисунке.

-Как  вы рассуждали?

-Замените произведение сложением и вычислите значение.

-Чем похожи и чем отличаются выражения?

- Каким свойством умножения мы сейчас пользовались?

- Какова же тема нашего урока.

- Расскажите это свойство.

- А сейчас давайте посмотрим, согласен ли с вами  учебник.

– Мы оказались правы? 

Как это правило записать буквами?
	- Выполняют задание на карточка.

- работают в парах

3*6=18                      6*3=18

Две  пары  детей выходят перед классом и рассказывают, как выполнялось задание. 

Вывод: Множители переставлены местами, но значение произведения не изменилось.

Дети выполняют сам-но, затем проверяют и оценивают себя.

Переместительным свойством.

На доске: Переместительное свойство умножения.

От перестановки множителей значение произведения не изменяется.

В учебнике стр. 55
a*b=b*a

	Физминутка.


	Дружно с вами мы считали и про числа рассуждали,
А теперь мы дружно встали, свои косточки размяли. 
На счет раз кулак сожмем, на счет два в локтях сожмем.
На счет три — прижмем к плечам, на 4 — к небесам
Хорошо прогнулись, и друг другу улыбнулись
Про пятерку не забудем — добрыми всегда мы будем.
На счет шесть прошу всех сесть.
	Выполняют упражнения

	IV. Обобщение способа.
	Сравните (>, <, =)

3*2….2*3             6*2…2*6              5*3….3*5

4*3….3*4             8*3….3*8             7*2…..2*7

Назовите значение второго выражения в каждом столбике.

5*9=45         4*16=64             36*2=72

9*5=…         16*4=….            2*36=…

Работа по учебнику. №2. Устно

Работа в парах  №3, с. 84

- Какой знак поставили? Почему?

-Какое свойство умножения встретили, что вы о нём знаете?
	Читают выражение, сравнивает, от перестановки множителей произведение не меняется.

Читают выражения, называет значение второго выражения. 

Выполняют упражнения

Проговаривают переместительное свойство.



	VII. Итог урока. 

Рефлексия.
	Пришла пора подводить итог.

Сегодня я узнал(а).....

Я понял(а),что......

Я смог(ла).......

- Берем смайликии прикрепляем на доску (Если урок понравился –смайлик с улыбкой,если нет-смайлик с грустным выражением лица) и объясняем ,причину выбора.
	Выполняют рефлексию собственной деятельности на уроке 

	VIII. Домашнее задание.
	Стр. 55 №6
	Записывают ДЗ, задают вопросы на понимание.
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